



★★亲子园 宝宝最需要的 是你的尊重

我们每个人都是从刚出生的婴儿长大的,小的时候我们是孩子,长大后我们做了父母也有了自己的孩子,当我们也做了父母的时候,会不会对眼前这个不会擤鼻涕的孩子流露出蔑视的眼神呢?问问自己,你是否在潜意识里蔑视你的孩子?

1.一堂感人的“人生课”

一天,我决定给孩子们上一节有点幽默的课:怎样擤鼻涕。

我给他们示范了使用手帕的不同方法,最后还指导他们如何能尽量做得不引人注意。我以一种他们几乎察觉不出的方式拿出手帕,并尽可能轻地擤着鼻涕。孩子们聚精会神地注视着我,没有一个人发出笑声和杂音。

但是,我刚结束示范,他们就热烈地鼓起掌来,掌声就像在剧场中那样长久热烈。这使我有几点纳闷,我从来没有听到过这样小的手发出这么响的声音,我也没想到这些幼儿会那么热烈地鼓掌。

接着我明白了,我触及到了他们那极其有限的社交生活中的敏感点。儿童在擤鼻涕方面存在很大困难。由于在这件事上他们屡屡遭受大人的责备,故对此十分敏感。他们听到的叫嚷和辱骂的话语强烈地刺伤了他们的感情。更为伤害他们的是,为了不丢失手帕,他们在学校里还得把手帕惹人注目地系在脖子上。但没有一个人详细地教他们擤鼻涕的方法。当我这样做时,他们感到抵偿了

过去所受的羞辱,而他们的掌声表明,我不仅公正地对待他们,并且使他们感到在社会中取得了一个新的地位。我逐渐认识到,儿童有一种强烈的个人尊严感。成人通常意识不到他们是很容易受到伤害和遭到压抑的。

这是被誉为20世纪西方最卓越的儿童启蒙大师蒙台梭利,在她所著的教育著作《3岁决定一生》中,就儿童的尊严感问题,记述的一堂感人的“人生课”。

成年人包括孩子的父母往往没有意识到孩子有强烈的尊严感,他们常常无意识地表现出对孩子的蔑视,导致孩子产生很强的

自卑感。

2.对孩子的蔑视是师长们没有意识到的基本缺陷

对孩子的蔑视是父母没有意识到的基本缺陷,也是许多教师的基本缺陷。

虽然父母可能会相信他们的孩子漂亮完美,虽然他们会以孩子为骄傲,望子成龙、望女成凤,但似乎总有一种神秘的力量,使父母的实际行为表现得好像他们总是认为孩子是“傻的”、“坏的”,所以需要不断地教训和纠正。这种错误的意识导致了成人蔑视儿童,并且他们常常把面前的孩子当成控制对象,一定要按照自己喜欢的方式来要求他。

如果我们问父母:你知道吗?你经常蔑视你的孩子。父母

一定会很惊讶,并会反对:我不能蔑视他呀,不过是他确实不能够做某些事情。我们要认识到:孩子的能力是另一码事,父母的态度和行为却是能影响孩子的非常重要的因素之一。

日常生活中,父母往往不放过每一个小小的机会来蔑视孩子,虽然这些父母并没有意识到。当一位父亲看到孩子端了一杯水,他就开始害怕这个杯子可能会被摔碎,这时,他似乎“贪婪”到把这个杯子看成一件宝贝,非要从孩子手中夺过来加以保护。这位父亲可能是个很有钱的人,甚至已经辛辛苦苦为儿子积累了大量财产。但是在这个时刻,他似乎认为一个杯子要比儿子的尝试和探索具有更大的价值,所以更重要的是不让儿子摔碎这个杯子。

然而,正是同一个人——这位孩子的父亲,却会高高兴地为孩子做出更大的牺牲,他梦想着儿子长大后业绩辉煌。但是此时,他却做了一件不惜损害孩子的成长而去保护一个微不足道的小东西的事。事实上,如果前来拜访他的客人打碎了杯子,他会立刻说,这个杯子并不值钱,完全不用把这件事放在心上。事情经常就是这么滑稽。

还有一类蔑视的情况也会常常发生,就是父母通过蔑视孩子行为的价值来蔑视孩子。比如,当父母认为应该出去散步了,即使这时孩子正在高兴地玩耍,父母也不顾及孩子的感受,硬是打断他的活动,把孩子打扮一番就带他出去了。或者,孩子正在从事一项工作,例如把小石子装到桶里去,这时,母亲的一位朋友前来拜访她,于是,母亲要求孩子立即把散落一地的石子收拾起来,然后孩子被带到客厅见客人。这些都是要引以为戒的。

(王 玉)

★★我爱我家

窗帘插花 让家漂亮出位

新区 孟兰儿

爱家的我们常常在花瓶里插上美丽的鲜花,把这份心情用在居家设计上,让窗帘扣也被鲜花围绕,家同样可以漂亮出位。



蝴蝶兰窗帘扣

蝴蝶兰窗帘扣 扎起一束淡雅柔和的美

淡雅柔美的蝴蝶兰,特别适合做纱帘的窗帘扣,与纱帘轻盈飘逸的质感和若隐若现的视觉效果是完美搭配。将蝴蝶兰缠绕在窗帘扣上,把窗帘扣隐藏在花朵的后面,用白色、粉红色丰润而娇嫩的花瓣,营造出淡雅、柔和的效果。

制作方法:

直接用蝴蝶兰顺时针方向缠绕在原来的窗帘扣上即可。注意蝴蝶兰多为白色或桃红色,窗帘应该选择素雅柔和的。

艾丽丝窗帘插花 呈现一束别致美好的心绪

在被束起的窗帘上,插上几朵艾丽丝,紫色花朵与金色的窗帘扣营造出低调奢华的美感,让略显程式化的窗帘有了鲜活的表情。



艾丽丝窗帘插花

制作方法:

直接将艾丽丝插入被束起的窗帘褶皱中,可以随意插放,忌讳与艳丽华贵色彩的窗帘搭配。



★★念亲恩 母亲的生日

新区 郭祖波

翻开台历,蓦然发现,那天是母亲的生日。

母亲是个典型的农村妇女,在没有上过一天学的情况下,她硬是认识了100多个常用字,并且学会了用圆珠笔给街坊邻居画出诸如荷花、蜡梅等漂亮图案的鞋垫样子。

父亲整日在外打零工养家糊

口,哥哥和我都远离家乡,家里3亩多地的农活全部都落到母亲瘦削的肩膀上。老家那连绵的群山将农田分割成了大小不一、高低不平的小块,大型机械设备难有用场,所有的农活都需要人来完成。干完农活,母亲还利用闲暇养蚕喂兔,种植杭白菊。当葡萄藤上的花儿开放,藤下的猪、狗、鸡、鸭

嬉戏打闹,劳累一天的母亲会搂着猫,斜靠在院门上,惬意地歇一会。

记忆中,母亲从未过一次生日,而我和哥哥的生日,母亲却记得十分清楚,只要不在她身边,母亲都会打来电话,叮嘱我们吃点好的,不要亏待自己的身体。给母亲过一个热闹的生日,

是我多年的愿望。小的时候,常在母亲身边,却没有经济实力,现如今有了经济实力,人却又不在了母亲身边了。

今年母亲的生日,又不能为她过了,想着千里之外的母亲,不禁泪眼婆娑,我仿佛看见母亲正用那干柴似的双手将一把茅草塞进灶膛,燃起一把希望的火焰。她的脸

也可以说是区别色的名称。

明度:色彩明暗深浅的差异程度。

纯度:又叫彩度,它是指色彩饱和或纯净程度。在纯度对比中,一般的做法是:纯度低的颜色面积大于纯度高的颜色。

配色的同一和近似原则

(1) 选择明度相近的颜色:如浅灰和淡黄有柔和的效果;褐色与黑色有厚重的感觉等。

(2) 选择纯度相近的也能得到和谐:如黄橙与黄色、绿色和蓝色等。

(3) 色相相近更易搭配。

★★街头流行

穿戴的色彩学问

新区 刘冬华

服装的颜色:包括基本色、色、乳白色、红灰、肉色等。

中性色

基本色:深红色、红色、绿色、墨绿色、紫红、草绿、朱红、浅紫、浅朱红、血牙红等。

中中性色:黑色、藏青、灰棕色、驼色、深棕色、褐色、茶色、白色、浅灰、淡米黄、淡玫瑰红、淡蓝色、浅土黄、金黄

明度

色相:色彩的相貌、长相,

便民服务 电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
 电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358
 供水投诉热线:3368855 供水抢修电话:3311012(新区) 2622731(山城区) 2811012(鹤山区)
 鑫昌汽修 24小时急救:3338572 13343928572
 鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666